

# 煽暴派煽完鬆 學生暴衝挨彈

## 刻意浪漫化暴行誘「肉盾」上陣 「借橋」傷者卸責警方

上月29日的非法遊行，最終有96人被控暴動罪，當中竟然有47人為學生，最小更只得14歲。前日各區的暴亂中，更有一名中五學生因持鐵通暴力攻擊警員，被警員果斷開槍擊傷。社會各界關注學生參與違法活動的情況，更希望揪出在幕後推學生上前線作出激進暴力行為的黑手。

香港文匯報記者翻查一眾煽暴派事前事後的言論，揭露有關人等事前宣稱遊行「安全」，浪漫化違法行為，一再叫人上街，實質令年輕人上陣當了肉盾。在前日遊行時，煽暴派有份帶隊，卻無份「保護學生」。

在出現學生淪為暴徒被捕、被槍傷後，他們還繼續包庇暴行，將責任全然推卸在警方身上，令一股腦陷入其中的年輕人更難分辨對錯。於是，昨日香港社會看到的，是學生、校友去「問責」受傷暴徒所在的學校師長為何「不譴責」警方。

香港社會還要看到幾多個年輕人受煽暴派恣意所害，才會真正同心協力止暴制亂？

香港文匯報記者 杜思文



毛孟靜煽動年輕人上街。fb截圖



陳皓桓、李卓人、梁國雄及何俊仁帶頭參與違法遊行。fb截圖

### 政界：陰謀「擦槍走火」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 暴徒與煽暴派一再煽動市民，尤其是年輕人，於國慶日上街作出違法行為，終令香港在近4個月的混亂裡，出現首宗年輕人因襲警而被警方槍傷的事件。多名政界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示，縱暴派一直刻意將仇恨帶入校園，將年輕人推上前線做炮灰，就是要製造「擦槍走火」的局面，進一步散播仇警以至攻擊特區政府的言論，打擊警隊執法，從而遂其政治目的。

#### 盧瑞安斥校園煽仇

港區全國人大代表盧瑞安表示，香港在過去多月來一直無法走出暴力的困局，就是因為煽暴派認為「香港愈亂對他們愈有利」，於是千方百計煽風點火。在多次暴亂中，暴徒以近乎恐怖手段的襲擊，不斷挑釁警方，但煽暴派視而不見，反而煽動更多人上街，並攻擊、抹黑維持治安的警員。

他說，近日被捕暴徒中竟然有不少是未成年的中學生，而前日更有年輕人淪為襲警暴徒而被槍傷，正是因為這些別有用心的人，將仇恨帶入學校，為反對陣營對抗中央及特區政府製造「生力軍」。

#### 陳恒鑌責煽動襲警

民建聯立法會議員陳恒鑌指出，暴徒日前在多區滋事，更圍毆已倒地的警員，最終警方需要開槍保護自己和同胞，煽暴派即借勢再煽風點火，散播仇警信息，企圖刺激市民，尤其是年輕人去挑戰法治、攻擊警隊。

#### 郭偉強批包庇暴力

工聯會立法會議員郭偉強表示，煽暴派基於政治考量而拒與暴徒割席，即使暴徒暴力大幅升級，他們仍千方百計加以包庇甚至美化，完全是一場毫無是非黑白可言的「政治遊戲」。

#### 王國興責抹黑警隊

「23萬監察」發言人王國興批煽暴派與暴徒裡應外合，在議會內外製造事端，不斷散播仇警言論。今次開槍事件，煽暴派不理青紅皂白，匆忙發表聲明、開記者會等，放大「學生受傷」這一點，以各種不合邏輯、雞蛋裡挑骨頭的言論來抹黑警隊，目的就是要讓更多人仇警，以達到其亂港政治目的。

#### 事前煽衝 淡化後果

「民主派會議」前召集人毛孟靜在得知前日遊行違法後，在facebook發文時只叫「決定上街」的年輕人要「不被捕、不受傷、不流血」。「新民主同盟」立法會議員范國威更煽動稱：「國殤日，齊上齊落。」「香港眾志」秘書長黃之鋒亦說：「齊上齊落，人越多越安全。」「港獨」藝人何韻詩亦在事前發帖稱前日遊行「人一定要多！……我們絕不能輸給『恐懼』」。

以「個人身份」繼續搞違法遊行的「民陣」副召集人陳皓桓一邊說違法遊行危險，卻一邊危言聳聽稱香港人「無得選擇」，不能因為「恐懼」而不繼續「發聲」，否則會對不起被捕的「手足」。另一搞手、工黨李卓人

亦聲言，只要大家以「平常心」走出來，「一定必勝」。

公民黨油尖旺區議員余德寶則以激將法稱：「上前線又唔敢、罷工罷課又唔敢、做家連攝衫都唔敢，不如企返去(做)中立人士。所以樣衰就樣衰，樣衰都係一日。」

其他人如「民陣」召集人岑子杰、工黨主席郭永健、「社民連」主席吳文遠、「人民力量」副主席「快必」譚得志等亦一再鼓動市民上街。

部分人則明示、暗示前日的遊行「安全」、「和平」。公民黨主席梁家傑聲稱，十一日目標是「重現8·18和平集會」；「社民連」梁國雄則謂，警方若在國慶日「打傷國民」，就會淪為國際醜聞。令年輕人誤以為國慶日上街鬧事不會有嚴重後果。

#### 領頭違法 全身而退

陳皓桓、李卓人、梁國雄、民主黨前立法會議員何俊仁聲稱當日以「個人身份」接手活動，聲稱要「行使遊行權利、表達人民訴求」。

當日，「禍港四人幫」之首、壹傳媒創辦人黎智英，公民黨前立法會議員陳家洛、工黨前立法會議員何秀蘭、民主黨前主席楊森和劉慧卿等均有份帶隊在銅鑼灣遊行。一眾煽暴派遊行完後無穿無爛，只留下年輕人上前線「充勇」。

#### 事後庇暴 播仇警論

在有學生因襲警受傷的事件後，煽暴派立法會議員即發聲明譴責事件，但聲明中對暴徒企圖殺警、搗毀

店舖、縱火、當街「放煙花」等暴行隻字不提，更對受傷者事前襲警的行為毫無著墨，只稱警方「武力升級」非必要，而該警員的「近距離」開槍動作似「攻擊」基於「自衛」，又謂警員的防禦和攻擊的裝備充足，沒有使用實彈的必要。

民主黨立法會議員許智峯更聲稱，將向開槍的警員提出私人刑事檢控，罪名是「意圖謀殺」及「意圖造成身體嚴重傷害而射擊」，向警員施加心理壓力。

公民黨黨魁、立法會議員楊岳橋稱雙方武力程度「極不對等」，質疑警方「未查事件」已說合理。范國威更陰謀論稱是特區政府特意「開綠燈」，「默許」警方「用示威者的鮮血『祭旗』」。

# 梁振英促革除中槍暴徒學籍

香港文匯報訊(記者 姬文風) 有暴徒前日在荃灣街頭向警員施襲期間受傷，事後證實為18歲的何傳耀中學中五學生。煽暴派即大做文章，以所謂「學生中槍命危」的片面之辭散播仇警情緒。全國政協副主席梁振英昨日提醒社會大眾，被槍傷的不是路過或坐在課室被流彈所傷的學生，而是一名當時正襲擊警員的暴徒。他強調，任何學生都沒有免受刑責的特權，並已去信涉事學校促請馬上革除該名暴徒學籍，以儆效尤，又形容連串事件已發展成盲目的暴亂，提醒青少年應引以為戒。

煽暴派在該名18歲暴徒中槍後，將其「學生」身份無限放大，抹黑警察「謀殺」，卻對該學生在中槍前的暴行，包括中槍前聯合現場其他暴徒以鐵支等攻擊性武器狂毆一名已倒地的警員，以及在警員擊槍警告後仍以鐵支攻擊對方的事實隻字不提。

梁振英昨日就在其個人fb提醒社會大眾，昨晚被槍傷的是一名暴徒，不是路過的學生，也不是坐在課室被流彈所傷的學生。

#### 重申應追究襲警責任

他分析，當日事件應該分為「學生襲

警」和「警察開槍」兩部分，「我們不應只問警察應否開槍，我們更要問學生參與暴動並襲警是否已經犯下嚴重罪行。」

既然該名學生中槍是源於襲警在先，是非黑白就不能含糊。梁振英強調，教育界應有所擔當，不能再以所謂「中立」卸責了事，更不應含糊，否則受害子弟，不負責任。

梁振英並質疑何傳耀中學校長謝潤明未有批評暴徒所為，並問到倘有學生暴徒圍毆警察而沒有被槍傷，是否應該記過及開除學籍，「如果這名暴徒不是貴校學生，而是申請轉讀貴校，貴校會否錄取？」

為此，他去信何傳耀中學校長謝潤明，促請校方馬上革除這名暴徒學籍，以作懲處。「如果校長怕因此引起其他暴徒破壞學校，請在革除暴徒學籍後同時宣佈辭職，這是教育工作者的應有擔當。」

#### 援英例促勿姑息罪行

就有報道指校方昨日承諾不會處分涉事學生及會為其保留學位，梁振英表示「希望不是學校的真實立場」。他引述2011年英國時任首相卡梅倫處理倫敦騷亂時，強調犯事者「年紀大得足夠干



梁振英去信促革除中槍暴徒學籍。梁振英fb圖片

犯這些罪行」就應該面對懲罰的信息，希望香港的校長參考，現時很多犯法的成年學生都「大得足夠面對懲罰」，促請校長們「愛一個學生就不要害其他學生。」

他又表示，今次事件令人震驚的地方，在於襲警暴徒竟然是一名中五生，強調教育作為一個專業，不可以把自己當作獨立王國而不受社會監督。

就此他提出多個關注點和調查方向，包括暴徒所屬學校有沒有出問題、有沒有教師或校友將其他學生激



梁振英去信促革除中槍暴徒學籍。梁振英fb圖片

進化、當日有沒有其他學生參與襲警，以及襲警行動有沒有受金錢或其他引誘等。

梁振英並提醒全港所有的青少年都應引以為戒，這場政治暴動不是遊戲，所謂反修例運動已經徹底變質成為盲目的暴亂。惟暴力根本沒有出路，寄語同學認清事實。

「沒有一個政治人物(由黎智英算起)的子女參加這場『運動』，一個都沒有」，奉勸學生勿要再被野心家利用，淪為政治工具。

### 教協不提中槍前襲警 CY批縱暴

香港文匯報訊(記者 姬文風) 目前已有多項證據清楚顯示，中槍的學生當時正用鐵支襲擊警員，但自稱為「教育專業團體」的教協始終貫徹縱容暴力取態，於前晚深夜發聲明處處為涉事學生護短，更反咬稱警方開槍是火上加油。梁振英昨日在fb反駁指，參與暴動和襲警是嚴重罪行，教協竟只以一句「慰問」蒙混帶過，不禁令人問道：「有這樣的教協，香港怎樣教學生？」

教協在聲明中，隻字不提該學生在中槍前瘋狂襲警，只稱「一名中五學生在荃灣的示威活動中被警員近距離發射實彈所傷」，並對此表示「極為震驚」，又聲言該警員開槍「令嚴峻的局勢更火上加油」，予以「強烈譴責」，並質疑「警員發時舉槍衝前，並在近距離向該名學生使用致命武力的恰當性和相稱性」，要求政府必須全面交代事件詳情，及就事件展開調查。

#### 「教協認為(襲警)行為正確嗎？」

梁振英昨日針對有關聲明回應，強調該涉事學生當時正在參與暴動，「襲擊警察是嚴重罪行，慰問什麼？……教協認為這學生的行為合法嗎？正確嗎？」

他並質疑，教協既然要求政府交代事件，即教協本身並不知道全面詳情，「教協目前只是『質疑』，憑什麼跳出來『強烈譴責』？」

他強調涉事學生「如果不是襲警，不會中槍」，請教協及其立法會議員葉建源和其他「泛民議員」停止姑息和變相鼓勵暴力行為，公開譴責該名學生暴力襲警，又批評教協是政治組織，只懂以一貫的反政府立場，凌駕專業，埋沒良知應對中槍事件，直言「如果教協是一個專業團體，這個專業團體也應該除牌……如果教協不痛改前非，香港只會出現更多的學生暴徒。」

# 黑衣圍校反逼責警 副校：受傷唔代表咁



大批黑衣人聚集校外。香港電台影片截圖

香港文匯報訊(記者 余韻) 荃灣公立何傳耀紀念中學因為「出產」18歲中槍中五生暴徒曾志健，昨晨即被大批黑衣人及校友包圍，脅迫學校「譴責警方」。校長謝潤明昨日表明尚未了解情況，故難以評論事件，副校長何偉雄則反問：「受傷係咪代表咩件事係正確呢？」

曾志健就讀的何傳耀中學昨日發出聲明，指全校師生對受傷學生感到難過和擔憂。校長及教師知悉事件後已前往醫院探望受傷學生，並向其親人致以慰問。

聲明續指，學校已經即時啟動「危機處理小組」，並由教育心理學家、教師及社工輔導情緒受困的學生，並會全力支持受

傷學生及其家人。校方希望同學參與公眾活動時注意安全，遠離危險。

#### 是非顛倒 再煽仇警

昨晨，數百名黑衣人以及自稱校友者聚集在何傳耀中學門外「聲援」中槍的曾志健，部分人以暴徒裝束現身，戴上防毒面罩、頭盔等。

聚集者迴避曾帶頭襲警的暴行，顛倒是非地大打「悲情牌」，煽動校內學生舉起所謂「警察謀殺」等內容不實標語，意圖脅迫學校公開譴責警方。

謝潤明在校外與眾人對話，指日前已與兩位副校長到醫院探望曾，但由於他正做

手術故未能接觸，將於稍後再到醫院探望。

他續說，校方現時最重要的工作是疏導其他學生情緒，若學生要求罷課，則會安排他們到禮堂。被問到警方所使武力是否合適，謝潤明則表示，需要更多時間去了解事情，現時難以作出評論，但稱曾志健可留校繼續學業，校方不會對其作出處分。

其後，該校安排校友入校，與校長及兩位副校長對談。何偉雄會上形容，國家與香港的關係有如母子，而在家砸爛東西、自毀等暴力行為無助解決問題。

他反問道：「受傷係咪代表咩件事係正確呢？」不過，現場「校友」未有接受校方嘗試講道理，堅持要學校譴責，部分人情緒失控肆意咆哮叫罵，最終集體「離場抗議」。